
Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2016 

Αριθμ. Πρωτ.: 1027 

 

Προς: 

Σύλλογο Εργαζομένων 

Ο.Τ.Α. Νομού Κερκύρας 

Γ. Θεοτόκη-Δημοτικό Θέατρο 

491 00 - Κέρκυρα 

 

Κοινοποίηση: 

Συλλόγους-Μέλη 

της  Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 
 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

Σε απάντηση του από 21 Νοεμβρίου 2016 εγγράφου σας σχετικά με την 

παραίτηση που είχε υποβάλλει ο Αντιπρόσωπος του Συλλόγου σας Ιωάννης 

Βασιλάκης στο 43ο Τακτικό Συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. που διεξήχθη τον Απρίλιο 

του 2015, αν είναι δυνατή η συμμετοχή του στα επικείμενα Συνέδρια της 

Ομοσπονδίας (44ο Καταστατικό-Οργανωτικό και 45ο Ενδιάμεσο Συνέδριο), σας 

γνωρίζουμε τα πιο κάτω: 

 

1. Για την πληρέστερη απάντηση και επίλυση του προβλήματος η Εκτελεστική 

Επιτροπή της Ομοσπονδίας ζήτησε από την κα Μαρία-Μαγδαληνή Τσίπρα 

(Δικηγόρος – Εργατολόγος) Γνωμοδοτικό Σημείωμα και το οποίο σας 

αποστέλλουμε. Στην Γνωμοδότηση γίνεται ξεκάθαρο ότι δεν υπάρχει 

δυνατότητα παραίτησης υπό αίρεση ή άλλο όρο. 

2. Η Ομοσπονδία μας δεν έχει εφαρμόσει ποτέ και δεν προτίθεται να εφαρμόσει 
την εν λόγω τακτική της παραίτησης υπό αίρεση ή άλλο όρο. 

3. Δεν υπάρχει Καταστατική διάταξη που να επιτρέπει επίσης την παραίτηση 

υπό αίρεση ή άλλο όρο και η οποία σύμφωνα και με την Γνωμοδότηση θα ήταν 

αντίθετη με τις διατάξεις του Νόμου. 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Κατόπιν όλων των πιο πάνω σας ενημερώνουμε, πως ο εν λόγω σύνεδρος έχει 

απολέσει την ιδιότητά του αυτή για το  μέλλον και έτσι δεν δύναται να παραστεί 

ως Αντιπρόσωπος στα επικείμενα Συνέδρια της Ομοσπονδίας. 

Η Γνωμοδότηση κοινοποιείται και στους Συλλόγους-Μέλη της Ομοσπονδίας 

ώστε στο μέλλον να είναι ενήμεροι ότι δεν ισχύει η παραίτηση Αντιπροσώπου υπό 

αίρεση ή άλλο όρο. 

 
Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

  Ο Πρόεδρος                                            Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Νίκος Τράκας                                        Βασίλης Πετρόπουλος 
 



 

1 

 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 Ι. Επί του ερωτήματος. 
Μου ζητήθηκε να γνωμοδοτήσω εάν είναι δυνατή η μετά την υποβολή παραιτήσεως 

από την θέση του Αντιπροσώπου στο Τακτικό Συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., συμμετοχή του 
Αντιπροσώπου στο επόμενο Συνέδριο. 

 
 ΙΙ. Επί των νομικών θεμάτων, που τίθενται. 

 Όπως παγίως γίνεται δεκτό, στην περίπτωση της ιδιότητας Μέλους Δ.Σ. αλλά και 
Μέλους Σωματείου, η παραίτηση είναι μονομερής απευθυντέα δήλωση βουλήσεως με 
διαπλαστικό χαρακτήρα, η οποία ευθύς, ως περιέλθει σε εκείνον, στον οποίο απευθύνεται 
επιφέρει τα αποτελέσματα της δηλαδή την οριστική απώλεια της ιδιότητας, χωρίς η 
ανωτέρω συνέπεια να εξαρτάται από την αποδοχή της παραιτήσεως εκ μέρους του 
Σωματείου (Εφ.Αθηνών 2390/1979, ΝοΒ 27,606, Στυλιανού Βλαστού Δίκαιο Σωματείων, 
Συνδικαλιστικών και Εργοδοτικών οργανώσεων σελ. 363 και 184). Η παραίτηση εξάλλου, 
είναι ανεπίδεκτη όρου ή αιρέσεως ενώ τα αποτελέσματα της επέρχονται για το μέλλον. 
(Εφ.Αθηνών 5254/1978, Αρμ. 33, 374, Ειρ.Βόλου 71/1987 ΕΕΔ 46, 71, Στυλιανού Βλαστού 
ο.α. σελ. 184 με τις εκεί παραπομπές). Κατ’ αναλογία συνεπώς, η ιδιότητα του Μέλους του 
Συνεδρίου (άρα του Αντιπροσώπου) χάνεται για το μέλλον, σε περίπτωση υποβολής 
παραιτήσεως, η οποία σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να γίνει υπό αίρεση ή άλλο όρο.  
 Σημειώνεται, ότι το ισχύον Καταστατικό της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. δεν περιέχει ρύθμιση με 
διαφορετικό χαρακτήρα, επιτρέπουσα την παραίτηση Συνέδρου με αίρεση ή άλλο όρο, 
ενώ ακόμα και εάν περιείχε, θα ετίθετο ζήτημα αντίθεσης της διατάξεως του Καταστατικού 
προς τις διατάξεις του Νόμου. Επίσης, σύμφωνα με την ενημέρωση, που μου έγινε εκ 
μέρους της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., η Οργάνωση δεν εφαρμόζει την εν λόγω τακτική. 
 
 ΙΙΙ. Επί της εφαρμογής των διατάξεων στην υπό κρίση περίπτωση. 
 Από τα έγγραφα, που μου επιδείχθηκαν εκ μέρους της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., προκύπτει, 
ότι Σύνεδρος υπέβαλε προς το Δ.Σ. του Συλλόγου του, με κοινοποίηση προς την Π.Ο.Ε.-
Ο.Τ.Α. δήλωση, στην οποία αναγράφεται, ότι παραιτείται από την εκλογή του ως 
Αντιπρόσωπος για την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., σημειώνοντας εν συνεχεία, ότι η παραίτηση αυτή 
αφορά στην συμμετοχή του στο Συνέδριο της 27/4-30/4/2015 ενώ χειρόγραφα 
αναγράφεται στην εν λόγω δήλωση η φράση «και μόνο γι’ αυτό το συνέδριο».  
 Συνεπώς, σύμφωνα με τα ανωτέρω, από την υποβολή του εν λόγω εγγράφου, η 
οποία φέρει την μορφή παραιτήσεως και ασχέτως της προσθήκης σε αυτήν του μη 
επιτρεπτού κατά τα ανωτέρω όρου, περί ανάκτηση της ιδιότητας στο επόμενο Συνέδριο, ο 
εν λόγω Σύνεδρος απώλεσε την ιδιότητα του αυτή για το μέλλον και έτσι δεν δύναται να 
παραστεί ως Αντιπρόσωπος στο αμέσως επόμενο Συνέδριο.  
 Παραμένω στην διάθεση σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση. 
 

Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2016 
Με εκτίμηση 

 
Μαρία-Μαγδαληνή Τσίπρα 

Δικηγόρος-Εργατολόγος 
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